





Kommune, den XX.XX.2020
Schulradeln in Bayern

Sehr geehrte Schulleiterin, sehr geehrter Schulleiter,
sehr geehrte Lehrerinnen und Lehrer, 

wissen Sie, welche Schule die fahrradaktivste in ganz Bayern ist? … Wir auch nicht. Genau deshalb laden wir Sie herzlich zur ersten Runde des Schulwettbewerbs „Schulradeln in Bayern“ ein.  

Worum geht es? 
Ziel des Wettbewerbs ist es, Schüler*innen fit für das Radeln im Alltag und in der Freizeit zu machen und so die eigenständige Mobilität der Kinder und Jugendlichen zu fördern. Durch die Aktion kann bereits in jungen Jahren die Grundlage für das spätere Mobilitätsverhalten und für eine umweltfreundliche Nahmobilität gelegt werden.
Im Zuge der Aktion STADTRADELN des Klima-Bündnis e.V., welche heuer bereits zum XXX Mal in Kommune stattfindet, wird erstmalig landesweit ein eigener Wettbewerb „Schulradeln“ für alle weiterführenden Schulen ausgelobt.  
Vom XX. bis zum XX.XX.2020 haben Sie die Möglichkeit, mit Ihrer Schule möglichst viele Fahrradkilometer zu sammeln und Bayerns Schulradlchampion zu werden. Gesucht werden Gewinner in folgenden Kategorien: 
· Schule mit den meisten Fahrradkilometern absolut
· Schule mit den meisten Fahrradkilometern pro Teilnehmer*in
· Team mit den meisten Fahrradkilometern pro Teilnehmer*in

Die aktivsten Schulen werden auf der bayernweiten Abschlussveranstaltung in München prämiert.
Ggfs ruft Musterkommune noch einen eigenen internen Wettbewerb aus

Die Grundidee: Radfahren ist nachhaltige Mobilität und Klimaschutz zugleich

Jeder mit dem Rad zurückgelegte Alltagsweg ist ein persönlicher Beitrag zum Klimaschutz. Die Verkehrswende - weg vom Auto, hin zum Fahrrad und ÖPNV - ist auch eine Kernforderung der Fridays-for-Future-Bewegung. Wird das Rad statt des Elterntaxis genutzt, können pro Schulweg rund 400g CO2 vermieden werden. Zudem werden Eltern um einen Fahrdienst entlastet, unterstützen ihre Kinder in der Eigenständigkeit und geben mit dem eigenen Schwung im Sattel das richtige Vorbild ab. Auch Lehrkräfte tragen dazu bei und können der eigenen Schule Rückenwind auf der Zielgeraden liefern.
Und ganz nebenbei ist Radfahren während der Corona-Krise eine hilfreiche Präventivmaßnahme, die unter Einhaltung der jeweils aktuellen Regelungen das Ansteckungsrisiko minimiert.

Wie kann meine Schule mitmachen?  
Um am Wettbewerb „Schulradeln“ teilzunehmen, sind nur wenige Schritte nötig:  
1. Registrierung: Auf www.schulradeln-bayern.de registriert sich jede*r Teilnehmer*in (Schüler, Eltern, Lehrkräfte entweder einzeln im bereits angelegten Schulradeln-Team - bitte aus Liste auswählen) und trägt die geradelten Kilometer im Login-Bereich ein. Oder der Team-Captain (z. B. Klassensprecher*in oder Lehrkraft) sammelt die geradelten Kilometer der Teammitglieder und übernimmt alle Eintragungen für das gesamte Team. 
Falls noch kein Team angelegt wurde, bitte bei der Registrierung "Neues Team gründen" auswählen. Nachdem ein Haken bei Schulradeln gesetzt wurde, kann die entsprechende Schule aus der Liste ausgewählt werden. Gleichzeitig kann unter „Unterteamname“ eine Teambezeichnung, z. B. Klasse xy, vergeben werden.
Hinweis: Das Schulradeln ist in die STADTRADELN-Website integriert.
2. Teampartner einladen: Bitte machen Sie die Aktion an Ihrer Schule bekannt und motivieren Sie die Schülerinnen und Schüler, fleißig mit zu radeln und ihre Kilometer online im Radlkalender oder via der STADTRADELN-App (für Android und iOS) einzutragen (Schulzeit wird dafür keine beansprucht). Gerne stellen wir Ihnen Infomaterial und Poster kostenfrei zur Verfügung. 
[bookmark: os_autosavelastposition15719724]3. Als Team radeln: Dann heißt es nur noch „Aufsatteln!“ – vom XX. bis XX.2020 sollen in Kommune so viele Fahrradkilometer wie möglich gesammelt werden.
Bei Fragen, Problemen oder Bedarf an Infomaterialien wenden Sie sich gerne jederzeit an uns. Sie erreichen uns telefonisch unter XXX oder per E-Mail unter XXX. 
 
Alle weiteren Informationen finden Sie im Internet unter www.schulradeln-bayern.de. 

Initiiert wurde die Aktion durch das Bayerische Staatsministerium für Wohnen, Bau und Verkehr und die Arbeitsgemeinschaft fahrradfreundliche Kommunen in Bayern e.V. (AGFK Bayern).

Wir freuen uns auf die erste „Schulradeln in Bayern“-Saison.

[bookmark: os_autosavelastposition10237560]Mit freundlichen Grüßen
